# ГРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Общественно-политическая газета Сладковского района

21 ЯНВАРЯ 2015 ГОДА

СРЕДА

№ 4 (9438) Цена 8 руб. 63 коп.

www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

Издаётся с 20 марта 1932 года

В.Якушев обратился к тюменцам с просьбой оперативно сообщать в комментариях на его видеоблоге о необоснованных наценках на продукты, особенно тюменского производства.

♦ АКТУАЛЬНО

## Учёт-всему голова!

**В минувшем году в числе муниципальных унитарных предприятий жи-** мощи шланга. К примеру, подобный **лищно-коммунального хозяйства, вышедших на безубыточный уровень** факт выявили в Рождественке, где меработы, находится и Сладковское МУП ЖКХ. Сегодня мы беседуем с его начальником В.П.Моисеенко о такой сфере, как водоснабжение.

- Виктор Павлович, какова ситуация по водоснабжению сегодня?

- В последнее время увеличилась стеинтересные цифры. В нашем районе проживают 11 300 человек в среднем. Услугу водоснабжения получают 8000 абонентов: 3000 граждан пользуются водой в доме и 5000 – из колонок. Незначительная часть жителей проживает в населённых пунктах, где водоснабжение отсутствует, к примеру, это Выстрел, Вознесенка и другие деревни, что составляет 600 человек. Есть ещё 2700 человек, которые проживают в сёлах, где водопроводная сеть имеется. Но граждане договоры с МУП ЖКХ по использованию данной услуги не заключили до сих пор. Возникает вопрос, где они берут воду? Вызывает сомнение то, что все пользуются водой из собственных источников - скважин, колодцев либо берут её из открытых водоёмов. Нам предстоит работать с ними в нынешнем году.

Каким образом?

 Регулярно проводится мониторинг по колонкам. На сегодня в районе их 329. Судя по заключённым договорам, водой из колонок пользуются 5000 жителей. В среднем на одну колонку приходится пятнадцать абонентов. Умножаем это число на норматив по расходу воды и получаем общий объём – триста литров воды. Цена за воду без очистки с НДС 70 рублей 75 копеек с 1 января 2015 года. Мы получаем доход с колонки 21 рубль 23 копейки в сутки. Можно ли содержать одну колонку за счёт таких средств? Все ли они нужны населению? Соглашусь с тем, что добросовестным абонентам часть колонок необходима. Но не все желают платить, хотя и берут воду. За прошедшие годы убытки предприятия за водоснабжение сократились на двадцать процентов, но до сих пор остаются значительными.

- Как решается вопрос по установке узлов учёта воды, то есть счётчиков?

- Учёт всему голова. Отмечу, в 2010 пень благоустройства домов. Имеются году в районе был установлен 491 узел учёта (это и внутриквартирные, и общедомовые, и так называемые летники). На 1 декабря 2014 года их насчитывается уже 1956. С одной стороны, проделана большая работа, но с другой – основная часть узлов допускает постороннее механическое вмешательство. Приспособлений много – предприимчивые абоненты устанавливают магниты, делают отводы до узла учёта и так далее. Но подобных «экономистов» мы планово выводим на чистую воду. Вариантов несколько. Раскроем секрет. В таких домах ежемесячно делается начисление по водопотреблению. Каждый абонент не позднее 25 числа сообщает показания узла учёта. Цифры мониторим. Если семья, проживающая в благоустроенном доме, использует куб-полтора воды в месяц, берём на заметку. Если же вывоз объёма жидких бытовых отходов в разы превышает объём полученной воды, то решаем вопрос в отношении данного абонента. Житель несёт наказание в виде штрафа.

Что же касается летнего периода массового разбора воды, то отмечу, что количество узлов учёта воды ежегодно уменьшается. Пропорционально увеличивается подвод воды в дом. В последние годы мы усилили контроль за летниками. Строительство разводящих водопроводных сетей как подземных, так и наземных должно отвечать соответствующим требованиям. Поэтому оно категорически запрещается без согласования с нашим предприятием. Хотя случаи незаконного строительства, без выписки технических условий и установки узлов учёта, ещё встречаются. Особенно актуально подключение к колонке в ночное время при постный житель, имея воду в доме и узёл учёта, самовольно подключался к колонке и брал воду для хозяйственных нужд бесплатно

– Виктор Павлович, каковы планы

на будущее?

В настоящее время в населённых пунктах идёт активная работа по сбору информации по поводу проведения водопровода в дома, строительства летнего водопровода. Отмечу, что необходимую документацию наше предприятие готовит бесплатно. Известны случаи, когда граждане самовольно, без согласования с МУП ЖКХ, проводят воду в дома. Такие моменты следует исключить из практики.

В последние годы в вопросе по сбору средств за потребление воды появилась положительная динамика. В 2014 году сбор составил 98 процентов. Это говорит о том, что абоненты стали добросовестнее вносить плату за услугу.

Подчеркну, что в каждый населённый пункт поставляется тот объём воды, который указан в договоре. Поэтому от недобросовестности соседей страдают ответственные абоненты. Несанкционированный разбор воды в любом случае отражается на себестоимости куба, даже на том, что нет возможности определить достоверную производительность оборудования на насосных станциях. Приходя в магазин и оплачивая одну булку хлеба, мы не ждём, что нам подадут их две. Так почему же в случае с водой всё иначе? Каждый должен взять воды столько, сколько он оплатил.

В 2015 году планируется сокращение числа насосных станций, таких как в Покровке, Таволжане, которые станут резервными. В планах подать воду в уже построенный водопровод к Сладкову из озера Дедюхино, а также очистка данного источника от сапропели. Запланировано строительство водопровода Каравай-Новоандреевка

Беседу вела Анастасия ГАЦАЕВА Фото Алексея ЛАВРОВА

## Под звуки свадебного

♦ коротко о разном

По информации Сладковского отдела ЗАГС, в минувшем году на территории нашего района зарегистрировано 78 бракосочетаний. Впервые брачными узами сочетались 62 мужчины и 57 женщин. В повторный союз вступили 16 представителей сильного пола и 21 представительница прекрасного пола.

Интересен тот факт, что из всего многообразия красных дней в календаре 14 февраля для бракосочетания выбрали шесть пар. Другие молодожёны предпочли сочетаться узами Гименея накануне праздничных дат.

Также в прошлом году отмечен рост числа свадеб в мае. Несмотря на связанное с этим месяцем поверье, браки зарегистрировали восемь пар.

Анастасия ГАЦАЕВА

## Подарки к праздникц

Стали традиционными новогодние акции «Письмо Деду Морозу» и «Новогодний подарок». Их проводят специалисты комплексного центра социального обслуживания населения «Виктория» и Тюменское региональное отделение Общероссийского благотворительного фонда «Российский детский

В преддверии праздников в рамках акции восемнадцать мальчишек и девчонок Сладковского района, находящихся в трудной жизненной ситуации, получили вещи, сладкие подарки, игрушки, в том числе лыжи и коньки.

Анна ГЛОТОВА, специалист КЦСОН «Виктория»

### Автокресло

В Тюменской области сотрудники ГИБДД провели профилактическое мероприятие «Автокресло».

В ходе операции на территории Сладковского района выявлено девять нарушений перевозки детей и двадцать одно – неиспользования ремня безопасности

Напомним, что за не пристёгнутый ремень безопасности водитель платит . штраф в размере одной тысячи рублей, пассажир – пятьсот рублей. В случае если водитель перевозит не пристегнувшегося пассажира, он оплатит также одну тысячу рублей. Штраф за перевозку ребёнка без специального удерживающего устройства составляет три тысячи рублей.

Анастасия І АЦАЕВА

### ПОДПИСКА - 2015

на первое полугодие

на 1 месяц - 74 руб. 76 коп.

на 3 месяца - 224 руб. 28 коп.

на 5 месяцев - 373 руб. 80 коп.

ОСПАВАЙПЕСЬ С НАМИ!



\* Оператор очистных сооружений П.Н.Десятов за работой

Погода в нашем районе









#### ♦ НА ТЕМУ ДНЯ

## Заботимся о будущей пенсии

باللام Всероссийский единый информационный день проходил 20 января 2015 года. З рамках этого мероприятия у нас состоялось интервью с начальником Отдела Пенсионного фонда в Сладковском районе Т.Я.Хоренко по вопросам участия в Программе государственного софинансирования пенсий. Татьяна 🥯 Яковлевна напомнила основные положения программы, рассказала об изме-

нениях, внесённых Федеральным законом №345-ФЗ от 4.11.2014 года «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» и отдельные законодательные акты» и ответила на вопросы граждан.

может уплатить взносы в счёт будущей пенсии?

– До 31 января текущего года первый взнос в рамках Программы государственного софинансирования пенсий необходимо сделать для её «активации». Это касается участников, вступивших в Программу как в период с 1 октября 2008 года по 31 сентября 2013 года, так и в ноябре-декабре прошлого года, но не уплативших дополнительные страховые взносы.

- Какую сумму нужно заплатить участнику Программы? И как это сделать?

- По условиям Программы государство ежегодно обеспечивает софинансирование добровольных взносов граждан на будущую пенсию в пределах от двух до двенадцати тысяч рублей в год.

Произвести оплату можно через банк. Бланк платёжной квитанции с необходимыми реквизитами найдёте на сайте ПФР в разделе «Формирование платёжных документов», доступном по адресу: http:// www.pfrf.ru/eservices/pay docs/. Также оплатить можно через работодателя. По Вашему заявлению бухгалтерия ежемесячно будет удерживать взносы из зарплаты и перечислять димо произвести уплату до-

граммы в январе 2015 года может выступать третьей сто- до 31 января 2015 года. роной софинансирования и перечислять на накопительную часть Вашей будущей пенсии добровольный взнос, размер которого не ограничен.

> Важно напомнить: при самостоятельной уплате взносов в рамках Программы не забудьте в течение 20 дней со дня окончания квартала, в котором Вы делали платёж, предоставить в Управление Пенсионного фонда Российской Федерации копии платёжных документов с отметками банка. Внимательно проверьте, правильно ли написаны в данных документах Ваши имя, фамилия и отчество, а также номер страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования.

> Я вступила в Программу в 2011 году, но в 2014-ом взносы не платила. Хочу узнать, являюсь ли сейчас участницей?

Программа действует десять лет с момента первого взноса. При этом закон позволяет участнику, уже сделавшему хотя бы один добровольный взнос, как приостановить их уплату, так и возобновить в удобное для него время. Для того, чтобы подтвердить своё участие в Программе, необхо- ную часть трудовой пенсии

Кто из участников Про- их в ПФР. Ваш работодатель полнительных взносов в срок

- Можно ли участнику получить налоговый вычет?

- Участники могут получить налоговый вычет в размере 13 процентов от суммы перечисленных дополнительных страховых взносов. Если участник произвёл платежи в 2014 году из собственных средств от 2000 до 12000 рублей на накопительную часть трудовой пенсии, то в текущем году он сможет вернуть от 260 до 1560 рублей.

Налоговым органом вычет предоставляется по окончании года, в котором понесены расходы на уплату дополнительных страховых взносов.

Для получения вычета участнику нужно обратиться в налоговый орган по месту жительства и предоставить налоговую декларацию, документы, подтверждающие уплату и справку 2-НДФЛ. Подтверждением Ваших расходов будут являться квитанции об уплате взносов через банк, а в случае удержания сумм из заработной платы по заявлению работодателя – справка из бухгалтерии.

Вычет в сумме расходов на уплату дополнительных страховых взносов на накопительможет быть предоставлен также и работодателем по желанию налогоплательщика.

Возможность для налогоплательщика получить данный вычет у своего работодателя появилась с 1 января 2013 года. Изменения внесены в ст.219 НК РФ пп. «б» п.3 ст.1 Федерального закона от 29.12.2012 года №279-ФЗ.

Ещё раз хочу подчеркнуть, что с момента вступления в силу нового закона государство будет софинансировать взносы только тех граждан, которые ещё не вышли на пенсию. Если же гражданину назначен любой вид пенсии по линии ПФР, то он по-прежнему имеет право на участие в Программе и внесение добровольных взносов. Однако софинансироваться эти взносы не будут. Это касается только новых участников и не распространяется на пенсионеров, которые вступили в Программу до 1 октября 2013 года.

Изменения коснулись и сроков обращения за назначением единовременной выплаты. Напомним, если при выходе на пенсию объём пенсионных накоплений гражданина в общей сумме его пенсии составляет пять или менее процентов, накопления выплачиваются в виде единовременной выплаты. Теперь она производится не чаще, чем один раз в пять лет.

Важно отметить, что пятилетний период должен исчисляться с момента обращения застрахованного лица за единовременной выплатой, имевшего место после 1 января текущего года.

К печати подготовила Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

#### **◆** АКТУАЛЬНО

Жителям Тюменской области, построившим индивидуальные жилые дома на земельных участках, предназначенных для индивидуального жилищного строительства, а также расположенных в границе населённого пункта и предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства (на приусадебных участках), необходимо поторопиться с их оформлением.

## Оформляйте свои дома!

1 марта 2015 года заканчивается срок действия отдельных положений Федерального закона № 93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощённом порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», более известного как «закон о дачной амнистии».

После завершения «дачной амнистии» порядок оформления индивидуальных жилых домов значительно изменится, станет гораздо более сложным и длительным.

Напомним, в соответствии с законом оформлению в упрощённом порядке подлежат земельные участки, предоставленные до вступления в силу Земельного кодекса РФ (т.е. до 30.10.2001) и постройки, расположенные на них.

Для их регистрации достаточно представить в регистрирующий орган любой документ, подтверждающий или удостоверяющий право на земельный участок.

В рамках «дачной амнистии» здания, строения, сооружения, в том числе садовые домики и хозяйственные постройки можно регистрировать в декларативном порядке (заполнив специальный бланк декларации).

Это позволяет регистрировать права без получения от органов местного самоуправления разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. Также отсутствует необходимость обязательного межевания участков.

Срок государственной регистрации прав на объект индивидуального жилищного строительства составит 10 рабочих дней, государственная пошлина – 350 рублей.

Для остальных объектов (дачные домики, хозяйственные постройки, земельные, садовые участки и т. д.) «дачная амнистия» сроком не ограничена.

Как сообщает пресс-служба управления Росреестра по Тюменской области, 22 января 2015 года состоится прямая телефонная линия по вопросам «дачной амнистии» и приватизании жипых поменне Список специалистов управления Росреестра по Тюменской области, осуществляющих консультирование, номера телефонов размещены на сайте управления Росрестра по Тюменской области, в разделах «Новости» и «Государственная регистрация прав»: http://www.to72.rosreestr.ru/.

В Тюмени специалисты отдела регистрации прав на объекты недвижимости жилого и нежилого назначений управления Росреестра по Тюменской области ответят на вопросы о «дачной амнистии» и приватизации жилья 22 января 2015 года с 11.00 до 12.00, по телефонам 8 (3452) <u>4</u>3-28-43, 43-12-49.

Главное управление строительства Тюменской области

**♦** ВЫСТАВКА

## Творцы иглы и кисти

Нынешний год президент здания их началось со времестраны объявил Годом литературы. Данному событию посвящены новые выставки в стенах нашего музея: «Г.Ф.Кликушин как иллюстратор книг» и «В стране Лилипутии». Они представляют работы людей, чьё творчество тесно связано с книгой.

Возможно, кто-то подумает, что художник, прежде всего, связан с кистью и красками. Но для Григория Филипповича Кликушина картины и книги, живопись и литература стали единым целым. Как? Материалы выставки знакомят нас с автором как художником-иллюстратором. Ещё во время учёбы в Омском художественном училище ему нравилось при-думывать иллюстрации. Серь-гинальных. В результате были ты» и подарил его Витебской ёзное отношение к вопросу со- изданы книги Г.Ф.Кликушина областной библиотеке. Так,

ни учёбы в Полиграфическом институте. Дипломная работа, посвящённая художественному оформлению романа Ч.Диккенса «Приключения Оливера Твиста», была одобрена, получила высокую оценку. Впоследствии Кликушин представил свои работы в Минске, после чего началось многолетнее сотрудничество с республиканскими книжными издательствами. Оформил более 70 белорусских изданий.

Позднее начинается новое vвлечение. Двадцать лет кропотливой работы по изучению истории письменности и книгопечатания, каталогов типографских русских и зарубежных шрифтов, созда-

«Шрифты для художественнооформительских работ», «Рекламные шрифты», «Декоративные шрифты».

В возрасте 86 лет он издал книгу «Воспоминания» в жанре семейных хроник. В основу книги легли дневниковые записи, которые он вёл почти всю жизнь. «Воспоминания» включают в себя пять томов. Текст он набирал на компьютере. освоив технику в 80 лет. Сам создавал переплёт книги. Она также представлена на выставке наряду с другими материалами.

Будучи в преклонном возрасте, но имея большую жизнен-

вся жизнь Г.Ф.Кликушина оказалась связана с книгой.

Героев книг, созданных масте-

ром слова, художник может изобразить средствами живописи. А почитатели декоративноприкладного творчества используют для этой цели другие материалы и приёмы. Светлана Петровна Зворыгина из Казанки создаёт литературных героев в технике скульптурного текстиля. Целый ряд её работ представлен на выставке в нашем музее. Традиционной игрушкой в

крестьянских семьях была тряпичная кукла. И хотя в настоящее время в магазине можно выбрать куклу на любой вкус, всё же тяга к игрушке, изготовную и творческую энергию, он ленной вручную, осталась у людей. Модной тенденцией сегодня является создание сооственных кукол из капроновых колготок или чулок. В качестве наполнителя используют синтепон. Капрон и синтепон позволяют мастерицам, опытным и только начинающим, творить собственные изделия, неповторимые, выразительные.

Куклы С.П.Зворыгиной оригинальны, в ярких костюмах, соответствующих исторической эпохе. Вот на печи Емеля, навстречу своей судьбе мчится на сером волке Иван-царевич. На выставке не только герои любимых всеми народных сказок. Мастерица создала героев П.Ершова, С.Михалкова и других поэтов и писателей.

Римма УШАКОВА. экскурсовод районного краеведческого музея. Фото Алексея ЛАВРОВА



Иллюстрации Г.Ф.Кликушина



\* Емеля

#### ♦ ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЙ







Омовение

\* Крестный ход

\* Освящение иордани

## Крещенский сочельник

**Крещение – один из двенадцати главных христианских праздников, который завер-** находится сладковский приход. ствовали тем же путём в при-шает череду Рождественских святок. Праздник начинается 18 января, когда все пра- Пройдя по улице Ленина, при- ход. А к озеру начали сходитьвославные отмечают Крещенский Сочельник. Он установлен в память Крещения Господа Иисуса Христа в реке Иордан, когда ему было 30 лет. Из Евангелия известно, что Иоанн Креститель, призывая народ к покаянию, крестил людей в водах Иордана. Спаситель, будучи безгрешен изначально, не имел нужды в Иоановом Крещении покаяния, но по смирению своему принял Крещение водою, освятив при этом собою водное естество.

Крещенский сочельник – это именно в Крещенский сочель- литургии. В этом году у батюшстрогий пост, приготовление ник, 18 января. Мероприятие ки напряжённый график. Его праздником – Богоявлением Крещении Господа явилась миру Пресвятая Троица.

Главная традиция праздника - освящение воды. В нынешнем году на сладковском озе-

дьякон отец Илья (с.Казандосвятие произойдёт не 19 января.

- По уставу церкви вода освящается как накануне, то есть 18 января, так и 19 января – в ре Пресное оно состоялось сам праздник Крещения после

перед большим православным провели иерей отец Вадим и присутствие требуется в нескольких местах. Поэтому водо-Господнем (19 января). Он так ское). К слову, некоторые жи- святный молебен в нашем райназывается потому, что при тели недоумевали, почему во- оне пришёлся на Крещенский сочельник, - пояснил староста прихода храма во имя Всемилостивого Спаса А.В.Яшкин.

.Крестный ход, возглавляемый отцами Вадимом и Ильёй, начался от здания, где сейчас ра и света. Прихожане проше-

хожане свернули на улицу Кондратьева и прошли к озеру. Следует сказать, что из-за недостаточной толщины льда, его рыхлости были приняты меры безопасности. На озеро пропускали за раз по пятьдесят человек. Во избежание экстремальных ситуаций дежурили сотрудники полиции, МЧĆ, «скорой помощи», а также добровольная народная дружина.

После завершения молебна люди шли с просветлёнными лицами, одухотворённые, поздравляли друг друга с великим праздником, желали доб-

ход. А к озеру начали сходиться люди по одному, парами и целыми семьями с ребятишками. Почти у каждого в руках имелась ёмкость, а то и не одна. Одни шли за великой агиасмой, то есть за великой святыней - освящённой водой. Другие, чтобы осенив себя крестным знамением, окунуться в крещенскую прорубь. Издавна считается, что крещенская вода набирает особую силу и целебность. Но все в этот день шли с молитвой на устах и верой в сердце, ведь у каждого своя дорога к храму.

Анастасия ГАЦАЕВА Фото Алексея ЛАВРОВА



\* Благословение батюшки



\* Купание



\* За великой святыней

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

## NHTEPECHU

В нынешнем учебном году Усовская средняя школа стала муниципальной пилотной площадкой по внедрению обеспечены учебниками. Внефедеральных государственных образовательных стандартов в основном звене. О том, как новинка апробиру- нения в учебный план. Виден классному ется, мы беседуем с заместителем директора по учебно-воспитательной работе М.А.Кондрашенко.

#### чего началось внедрение ФГОС в Усовской школе?

- Началось с того, что на нас была возложена огромная ответственность. Мы, являясь пилотной площадкой, должны накопить опыт, а затем поделиться им с другими школами района.

Изменения произошли буквально во всём. Государственные стандарты введены в пятом классе. Ребята очень активные, можно сказать, «боеспособные», готовые к освоению всего нового и интересного.

Готовиться к внедрению ФГОС мы начали ещё в прошлом учебном году. Изучали необходимые документы, посещали вебинары в дистанци-

 Марина Анатольевна, с онном режиме, различные семинары, специальные курсы. Кроме того, в школе была организована внутренняя методическая учёба по направлениям, связанным с государственными стандартами. Нашей задачей стало то, чтобы педагогический коллектив был в полном объёме готов к ФГОСам.

В подготовку мы включали не только тех педагогов, которые будут преподавать в пятом классе, но и всех, которые занимаются с детьми в 5-11 классах.

По результатам подготовки в конце учебного года мы провели анализ, который показал, что практически коллектив готов к работе пилотной плошадки.

- Учебники по новым стандартам имеются?

сены соответствующие измедругой подход авторов учебников, то есть всё совершенно огромную работу, провела по-новому.

Внедрение ФГОС в пятом классе - это только начало. Когда мы подведём итоги обучения в этом классе, наша задача будет заключаться не только в достигнутых результатах, но и выявлении проблем, трудностей, определении направлений, по которым станем работать дальше.

#### - Что скажете по внеурочной деятельности после введения новых стандартов?

Здесь мы выбрали оптимизационную модель и используем ресурсы нашего образовательного учреждения. Во внеурочной деятельности задействованы практически все учителя, педагог-организатор, социальный педагог. Чем это хорошо? Дети в пятом классе Они постоянно что-то создава-

- Да, все дети полностью знакомятся со всеми препода- ли, искали, рассматривали,

вателями.

Большая роль отводится руководителю. лиое копичесть тик, чтобы сплотить ребят в классе. Задействованы были и родители. Им объяснили всё о новинках. Мамы и папы отнеслись к ФГОСам положительно.

#### - Имеет ли место проектная деятельность?

Конечно. Она занимает особое место. В рамках промежуточной аттестации мы спланировали защиту проектов. Задействованы все учителя. Сейчас ребята вместе с руководителями выбирают темы проектов, над которыми станут работать.

#### Что в образовательной новинке стало самым интересным для детей?

 Мы сразу настроили учеников на то, что по-старому уроки проводиться не будут. Поначалу ребятам было непривычно.

проектировали. И я уже по своему предмету, например, по обществознанию, вижу огромные изменения в знаниях детей.

И, тем не менее каким бы инсным не было нововвеле ние, ребяткам нужно постоянно помогать, поддерживать их во всех начинаниях. Здесь уже идёт работа и педагогов, и родителей. Диагностика показывает, что адаптационный период у пятиклассников прошёл благоприятно, они никакого психологического стресса не испытывают. Ведь для ребят было сложно и вступать на новую ступень обучения, и сразу же обучаться по новым стандартам.

Мы понимаем, что первыми шагать всегда сложно. Но надеемся, что в сотрудничестве с учениками, родителями у нас всё получится. И уже через год станем делиться накопленным опытом с коллегами из других школ.

Беседу вела Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

#### В Майке состоялся шахматный турнир среди жителей территории. В нём участвовали десять интеллектуалов. Пять из них – воспитанники шахматной секции «Вертикаль» и пятеро взрослых. Игры проходили по круговой системе.

### Борьба интеллектуалов

В подростковой категории первое место занял В.Минх, на втором – С.Шайденко, на третьем – Р.Гриньков.

Среди взрослых «золото» завоевал Ф.В.Минх, «серебро» досталось Н.В.Голых, «бронза» в копилке Е.В.Голых.

граждены грамотами и подарками.

Победители и призёры на-

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО **♦** ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### «Эх, дороги...»

Ещё в далёком детстве и на протяжении всей нашей юности, молодости мы помним дорогу от Сладкова до станции Маслянская. Тогда это была грунтовая дорога, по ней доставляли разные грузы. Топливо для тракторов в посевную страду, продукты питания, стройматериалы и многое другое. Время было послевоенное. Наш отец, Пётр Андреевич Крамских, бывший фронтовик, работал шофёром. И вместе со своими товарищами Иваном Гущиным и Иосифом Зорковым часто ездил по трассе Сладково-Маслянка. Бывало, в пути заставала пурга, приходилось расчищать дорогу лопатами. По двое-трое суток не могли вырваться из посёлка в райцентр из-за непогоды. Летом, после дождей, тоже нужно было ждать, когда дорога подсохнет.

А сейчас в любое время года по этому маршруту можно ехать без проблем! Гости, приезжающие в наш край, удивляются порядку на дорогах. Мы, жители района, гордимся своими дорогами, чистыми, ровными, асфальтированными. Большая заслуга в этом всех работников дорожной отрасли во главе с руководителем Маслянского ДРСУ В.П.Гурушкиным. Спасибо им за всё! Пусть им сопутствует всегда удача, а в работе - vcпех!

Фаина МЕДВЕДЕВА, д.Малиново, Людмила ЕРЫПАЛОВА,

ТАКСИ «ВОЯЖ». Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

**Такси**: рейс **с.Сладково** г.Ишим, отправление от аптеки № 24 в 7.00, **г.Ишим-с.Слад**ково, от торгового центра «Парус» в 13.00. Цена проезда 300 руб. **Бронировать места** заранее по т. 8 9220060211.

## Работают «телефоны доверия»

ФСБ России по Курганской и Тюменской областям информирует, что в целях профилактики коррупционных проявлений и иных противоправных действий со стороны сотрудников пограничных органов ФСБ России в отношении граждан, а также сбора отзывов о деятельности сотрудников Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям определены следующие «телефоны доверия», номера факсимильной связи и интернет-ресурсы, по которым граждане могут сообщить информацию (направить предложение, заявление, жалобу):

- **телефон**: 8 ( 3522) 47- 61- 60, 47-61-36, 47-61-35; 47-61-62; - факс: 8 (3522) 47- 61- 36; 47-61-62;

- электронный адрес:

pogranichnik@zaural.ru; почтовый адрес: 640023, г.Курган, микрорайон 7, дом 8, Пограничное управление ФСБ ской областям.

Следует обратить внимание на: (если обращение письменное).

2. В случае необходимости в

3. Ответ на обращение не даётся в случае, если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, и почтовый адрес, по которому дол-

Пограничное управление России по Курганской и Тюмен-

1. В обращении в обязательном порядке необходимо указать свои фамилию, имя, отчество, почтовый (электронный) адрес, по которому должен быть направлен ответ, изложить суть обращения, поставить личную подпись и дату

подтверждение своих доводов гражданин может приложить к письменному обращению документы и материалы, либо их копии.

жен быть направлен ответ. Пресс-служба Погранич-

ного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям

### соревновались

♦ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ

По шесть сборных юношей и девушек в минувшие выходные соревновались в спортивной игре под названием стритбол. Стритбол – это уличный баскетбол. Две команды по три человека играют на поле размером в половину баскетбольной площадки, забивая мяч в одно и то же кольцо. В сборной пять игроков (три основных и два запасных).

В соревновании юношей, после предварительных поединков, в игре за третье место встретились команды Менжинской и Новоандреевской школ. Менжинцы уверенно победили и стали призёрами состязаний. Очень напряжённая игра состоялась в матче за первое место. Встречались команды Сладковской и Маслянской школ. Основное время встречи не выявило победителя, а в дополнительное время удачливее оказались сладковские юноши, они и праздновали победу, маслянские стритболисты стали вторыми.

Лучшими игроками признали В.Пахтусова, Р.Шведова (Сладково), Р.Донова, И.Пухова (Маслянка), В.Бешлиева, А.Цупрова (Менжинка).

В соревновании девушек в игре за третье место встретились команды Менжинской и Александровской школ. В этой игре уверенную победу одержали девушки из Александровки, они и стали «бронзовыми» призёрами. В финальной игре за первое место встречались маслянские и новоандреевские баскетболистки. Более меткими оказались маслянские девушки, ставшие победителями соревнования, новоандреевцы заняли второе мес-

Грамоты лучших игроков получили Е.Крапивина, М.Ганцева (Маслянка), О.Вохминцева, А.Королёва (Новоандреевка), И.Лемза, А.Коенбаева (Александровка)

Олег САВЧЕНКОВ, с.Сладково Фото из архива ДЮСШ «Темп»



### Сердегно поздравляем

дорогого племянника, брата, дядю Виктора Николаевича Корявченкова с юбилеем!

Желаем мы

больших тебе успехов, Здоровья крепкого

и столько счастья, сколько в мире есть! Пусть будет жизнь

чудеснее и ярче, Пусть радует вниманием семья. И никогда не кончится удача, И рядом будут верные друзья! т.Галя, д.Витя, Володя и Дима

любимого сына, брата, дядю Виктора Николаевича Корявченкова с юбилеем!

Желаем быть повсюду только лидером, Всегда идти

по жизни победителем, И как бы не казалась

цель трудна, Всегда пусть покоряется она. Во всём пускай сопутствует удача,

Ведь в 35 не может быть иначе!

Мама, семьи Нестеровых,

дорогую, любимую мамоч-ку Людмилу Николаевну росову с днём рождения! Мамочка любимая, родная,

С днём рождения нежно поздравляем! Пусть подарит

море вдохновенья Этот праздник светлый день рожденья!

Будь, родная, счастлива всегда, Радости – на долгие года!

С уважением твои дети: сын Николай. дочь Наталья и Нина

уважаемых Владимира Трофимовича и Лидию Григорьевну Цехмистер с 60-летием совместной жизни!

С бриллиантовой вас свадьбой поздравляем, Вы вместе 60 особых лет! Чего вам пожелать?

Добра желаем!

Ведь в жизни ничего важнее нет, Чем каждый миг

и каждую минут Друг с другом

постоянно разделять, Не страшен дождь,

мороз не страшен лютый, Коль можете

друг друга понимать! Фёдоровых Районный совет ветеранов

**Требуется сиделка по уходу за женщиной-инвалидом** (в дневное время суток). Обр.: т. 8 9829087837.

По вопросам размещения рекламы, объявлений, поздравлений в газете «Трудовое знамя» и на радио «На Сладковской волне» обращайтесь по адресу: с.Сладково, ул.Карла Маркса, 21, т.т. 23-2-96, 23-8-60, 23-9-70.



#### ОБУВНАЯ ЯРМАРКА **РАСПРОДАЖА**

широкий выбор женской, мужской, ДЕТСКОЙ ОБУВИ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ

> СПЕШИТЕ! весь день

27 ЯНВАРЯ 2015 г. В РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ



Продам мощный игровой ноутбук «HP Pavilion m6», в отличном состоянии. Цена 15 тыс. руб. Все вопросы ло т. 8 9829149986, Михаил.

Организация принимает заказы на изготовление изделий холодной ковки из металла. *Воро*та, ограждения, козырьки, риту альные оградки и т.д. Тел. 8 9081114619

ТАКСИ «ВОЯЖ».
Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратно в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г.Омска. Предоставляем отчётные документы. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы следаем скилку

мы сделаем скидку. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС). ООО «Эксперт-Финанс» требуется специалист по кредитованию для работы в магазине «Норд». Обр.: т. 8 950489

#### Рейсы в Казахстан. Т. 8 9323248097.

**Требуется бухгалтер** ИП Нагибин С.Г. Обр.: т. 8 9523497424.

#### ♦ ЗАКУП

**КРС, баранов** живым весом. Обр.: т. 8 9523480550.

**КРС** (молодняк). Обр.: т. 8 9028159164.

#### **◆ ПРОДАЁТСЯ**

а/м «Богдан»-2110», 2012 г.в. Обр.: т. 8 9224879374. **мясо** (свинина). Цена 230 руб/кг. Обр.: т. 8 9220715792. дрова колотые. Пиломатериал (берёза, осина). Доставка. Обр.: т. 8 9526897830.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Газета зарегистрирована Управлением Фелеральной службы по надзору в сфере связи, информационных гехнологий и массовых коммуникаций по Тюменской области. Ханты-Мансийскому автономному округу Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронног или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К. Маркса 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Выпускающий редактор Е.В.Данильченко Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2190 экз. Заказ № 4 Объём 1 печатный лист

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»